Matematikai miiveletek a labfillesek bolygéjan

Viléagiiri kalandozdsaink soran eljutottunk a l4bfiilesek bolygdjéra. A labfiilesek nagyon barétsdgos 1ények. A
veliik vald beszélgetések soran kideriilt, ismerik az egész szdmokat, és kiilonbdzd miiveleteket is végeznek
veliik. Az egyik ilyen érdekes miiveletet *-gal jelolik.

1. feladat: Talald ki, mi a szabdlya a *-gal jelolt miiveletnek?

1.I. 3*%5=09; 1.3, 4*(T)==2 1.5. 2*%0=3.
1.2, (=3)*5=3; 14. (4 *(-=2)=-5;

2. feladat: Szamoljuk ki a kdvetkezd l4bfiiles kifejezéseket:
2.1. 5*9=; 25, 3*7=; 29. 4*%Q2%*6)=;
22, (=3)*7=; 26. T1*3=; 2.10. (4*2)*6=;
23.  8*8=; 2.7. 10*%2=; 211, 5*(@8*1)=;
24, (-8)*(-8)=;28. 2*10=; 212, (5*8)*1=!

3. feladat: Figyeljiik meg az el6z6 feladat masodik oszlopdnak az eredményeit! Vajon igaz-e tetszdleges két
egész a és b szamra, hogy a * b = b * a ? Vélaszodat indokold!

4. feladat: Figyeljiikk meg az el6z06 feladat harmadik oszlopanak az eredményeit! Vajon igaz-e tetsz6leges két
egész a, b és c szamra, hogy (a * b) * c=a * (b * ¢) ? Valaszodat indokold!

5. feladat: A lédbfiilesek bolygdjdn a mi bolygénkhoz hasonléan mdér az éltaldnos iskoldban tanitjdk az
egyenletek megolddsat. Te hogyan oldandd meg a kdvetkezd egyenleteket?
51. 4*x=7; 5.3. @*x)*5=2%*T7; 5.5. 6 *x=x* (3%2).
52, x*9=4%*8; 54. x*5=T7%x;

6. feladat: A labfiilesek alkalmazzak a kovetkezd roviditéseket:

4%4=47, A¥4%4=4; 4% 4% 4% 4 =4% A*¥ 4% 4% 4% 4=4; .
Adj képletet az a” alakii kifejezés kiszamitdsara, ha a egész szdm, b pedig ketténél nagyobb természetes
szam!

7. feladat: Hogyan értelmeznéd a 3° kifejezést? Es a 37 kifejezést?

8. feladat: Mely egyenletek igazak az alabbiak koziil?
8.1. 3*4=(3%4); 83. 4 x4=40"Y,
82. Tr1'=(7* 1Y 84. 5522547

9. feladat: A mi Osszeaddsunkban a 0O-nak kiilonleges szerepe van, mert 4 + 0 = 0 + 4 = 4, vagy
10+ 0 =0+ 10=10. Van-e a 0-hoz hasonlé szam a l14bfiilesek * miiveletét tekintve? Valaszodat indokold!

10. feladat: Mivel 6 + (— 6) = 0, ezért a 6 €s a — 6 egymdsnak ellentettje. Ugyanez a helyzet a 10 és a — 10
szamparral. Vajon van-e a ldbfiileseknél a 6-nak vagy a 10-nek * miivelet szerinti ellentettje?

11. feladat: A labfiilesek bolyg6jan az iskoldban ugyanigy 1-t6l 5-ig osztidlyoznak, mint ndlunk. Az év végi
osztilyzatokat a l4bfiiles tandrok a tanév sordn megszerzett jegyek kozépértéke alapjan adjdk a ndlunk is
megszokott kerekités utdn. A kozépértéket tigy szdmoljdk ki, mint mi, csak éppen az 6sszeadds helyett a *
miiveletet haszndljdk. Hanyast kap az év végén az a tanuld, akinek a kévetkezd jegyei vannak:

11.1. 3,333 ; 11.4. 5555;

11.2. 53,44; 11.5. 1,4,1,1,2;

11.3. 545555; 11.6. 1,1,1,1.



12. feladat: Szdmoljuk ki a kdvetkezd osztalyzatok labfiiles atlagat:

12.1. 1; 124. 1,1,1,1;
12.2. 1,1; 12.5. 1,1,1,1,1;
12.3. 1,1,1; 12.6. 1,1,1,1,1,1.

Vajon kaphat-e valaki annyi egyest, hogy végiil hdrmasra zarjdk le év végén az osztalyzatat?

13. feladat: A mi iskoldinkban a jegyek atlaga 1 és 5 kozott mozog. Vajon hogyan alakulhatnak az atlagok a
lébfiilesek iskoldiban?

2-2 néha 5?

0,5 = 0,5 - itt még biztosan nem kovettiink el semmi hibat:)

0,5 =2-0,25 - szorzattd alakitottuk a jobb oldalt

0,5+1,5 =2:0,25+1,5 - adjunk hozz4 mindkét oldalhoz masfelet.
143 = 4-0,5+3- megduplaztuk mindkét oldalt.

4 =243 - Végezziik el a miveleteket a két oldalon.

2.2 =5 - Es tényleg igaz lenne??

Mit csinal most apuka?

Egy anya 21 évvel idOsebb a gyermekénél. 6 év mulva éppen 6tszor annyi idds lesz, mint a gyermeke. Mit
csindl most apuka?

Csalafinta szamolas

A labméreted szorozd meg kettdvel, majd adj hozza 40-et.

Az eredményt szorozd meg 50-nel és adj hozza 14-et.

Az igy kapott szdmbdl vond le a sziiletési évszdmod (négyjegyii szam).

Az eredmény elso két szdimjegye a 1dbméreted lesz, az utolsé két szdmjegy pedig az, hogy hdny éves vagy.



